

**СОВЕТ БАТУРИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
БРЮХОВЕЦКОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

от 05.02.2025

№ 23

ст-ца Батуриная

**О ежегодном отчёте главы Батуриного сельского поселения
Брюховецкого района о результатах своей деятельности и
деятельности администрации Батуриного сельского поселения
Брюховецкого района за 2024 год**

Заслушав и обсудив отчёт главы Батуриного сельского поселения Брюховецкого района Морозовой Анны Владимировны о результатах своей деятельности и деятельности администрации Батуриного сельского поселения Брюховецкого района за 2024 год, руководствуясь статьёй 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьёй 26 Устава Батуриного сельского поселения Брюховецкого района, Совет Батуриного сельского поселения р е ш и л :

1. Признать работу главы и администрации Батуриного сельского поселения Брюховецкого района за 2024 год удовлетворительной.

2. Опубликовать отчёт главы Батуриного сельского поселения Брюховецкого района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Батуриного сельского поселения за 2024 год и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Брюховецкий район в сети «Интернет» во вкладке «Батуриное сельское поселение» (www.bruhoveckaya.ru).

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Батуриного
сельского поселения

Председатель Совета
Батуриного сельского поселения



А.В. Морозова

А.В. Морозова

ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Совета
Батуринского сельского поселения
Брюховецкого района
от 05.02.2025 г. № 23

ОТЧЁТ

главы Батуринского сельского поселения на открытой сессии Совета
Батуринского сельского поселения 05 февраля 2025 года за 2024 год

Батуриновское сельское поселение включает в себя четыре населённых пункта: станица Батуриновская, посёлок Заря, хутора Полтавский и Зозова Балка.

При уточнении сведений в похозяйственных книгах на 01 июля 2024 года в поселении значится:

Всего населения – 3209 чел.

ст. Батуриновская 2853

п. Заря 145

х. Полтавский 205

В 2024 году родилось в поселении 17 человек, умерло – 50 человек. По сравнению с 2023 годом рождаемость увеличилась на 21,0 %, смертность уменьшилась на 3,8 %.

На территории Батуриновского сельского поселения расположены следующие учреждения: МБОУ СОШ № 9 имени П.Ф. Захарченко, три детских сада: «Ёлочка» в ст. Батуриновской, «Геремок» в п. Заря и «Огонёк» в х. Полтавском, Батуриновская участковая больница, один фельдшерский пункт, муниципальное бюджетное учреждение «Батуриновский сельский дом культуры», 2 хуторских клуба, библиотека, музей, отделение социального обслуживания на дому № 4, ГКУ КК «Управление ПБ, ЧС и ГО» Пожарная часть 3, ПАО «Россети Кубань» Тимашевские электрические сети филиал Брюховецкий участок электрические сети Батуриновский сетевой участок, УФПС Краснодарского края - филиал ФГУП «Почта России», АО «Газпром газораспределение Краснодар» филиал № 16 Батуриновский ремонтно-эксплуатационный газовый участок, сельскохозяйственное предприятие.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит **БЮДЖЕТ**.

Общий объем доходов бюджета Батуриного сельского поселения в 2024 году от **налоговых и неналоговых поступлений** составил **16,7 млн. руб.** (плановые назначения **16,4 млн. руб.**) выполнение плана по доходам выполнено на **101,8%**.

В 2024 году безвозмездные поступления составили **28,0** млн. рублей, из них: дотации бюджету поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности 6,0 млн. рублей; дотации бюджету поселения на обеспечение сбалансированности бюджета 1,1 млн. рублей; субсидии на обеспечение комплексного развития сельских территорий 6,7 млн.рублей, прочие субсидии бюджету поселения 6,4 млн. рублей, субвенции бюджету поселения на выполнение переданных полномочий 0,3 млн. рублей (из них: 3,8 тыс. рублей - административная комиссия; 355,1 тыс. рублей - на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета), прочие межбюджетные трансферты 7,2 млн. рублей.

По сравнению с 2023 годом субвенции от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации увеличились на 9,4 млн. руб.

В 2024 году на территории сельского поселения выполнено 15 муниципальных программ.

По всем целевым программам произведено полное освоение выделенных денежных средств.

По состоянию на 01 января 2025 года в реестре муниципальной собственности Батуриного сельского поселения находится 54 объекта недвижимого имущества.

В 2024 году зарегистрировано право муниципальной собственности Батуриного сельского поселения на следующие объекты:

ГРП подводящий газопровод среднего давления, протяженностью 0,514 км., расположенный по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, ст-ца Батуриная, Захарченко от ул. Октябрьская до ул. Восточной;

земельные участки (под кладбищами х. Полтавский, х. Зозова Балка, п. Заря), площадью 6,11 га.;

помещения сельского клуба, расположенные по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, п. Заря, ул. Коммунаров, 29;

памятник В.И. Ленину, расположенный по адресу: Краснодарский край, Брюховецкий район, Батуриная, ул. Красная, 38/1.

В 2024 году от сдачи в аренду помещений и земельных участков в бюджет Батуриного сельского поселения было получено арендной платы – 97,2 тыс. рублей.

В 2025 году продолжатся мероприятия по постановке на кадастровый учет и регистрацию права собственности на объект недвижимого имущества, подпадающий под признаки бесхозяйного объекта (сооружение – артскважина и водонапорная башня СТФ № 2).

ЖКХ

На территории Батуриного сельского поселения состояние кабельных и воздушных линий электропередач удовлетворительное.

Бесхозяйные энергообъекты, обеспечивающие электроснабжение жилья, жилищно-коммунального хозяйства и бюджетной сферы отсутствуют.

Расходы на уличное освещение из средств местного бюджета составили **376,5** тыс. рублей.

В сентябре 2024 года проведены работы по замене тепловых сетей от котельной до здания МБДОУ детсада №21 «Елочка», стоимость которых составила **552,9** тыс.рублей;

В этом году в рамках программы «Модернизации систем коммунальной инфраструктуры» запланирован капитальный ремонт сетей теплоснабжения в ст. Батуриной: протяженностью 1,6 км, на сумму 12,5 млн.рублей.

На территории Батуриного сельского поселения эксплуатируется 6 артезианских скважин и очистные сооружения с канализационной насосной станцией. В станции все скважины закольцованы. Протяженность сетей составляет **56,6** км, в том числе аварийных **44,1** км.

За электроснабжение 6 водозаборов задолженность за потребленную электроэнергию на конец года перед ТНС Энерго Кубань составила **12,2** млн. рублей.

Задолженность предприятия сложилась по причине несопоставимых расходов за потребленную электроэнергию и доходов, полученных от поставки потребителям холодной воды, **90 %** износом водопроводных сетей, влекущим за собой большие потери воды.

Из краевого аварийного резерва материально-технических ресурсов министерства ТЭК и ЖКХ КК получены водопроводные трубы в количестве 2,8 км, силами работников МУП «Батури́нский исток» трубы уложены по ул. Октябрьской, ул. Красная (от Кирпичной до Октябрьской), Кирпичная, Красноармейская (от Восточной до Октябрьской) в ст. Батури́нской.

Оплата за услуги экскаватора по рытью траншей, для укладки водопроводных труб, осуществлена из средств местного бюджета, на сумму 646,2 тыс. руб.

В 2023 году разработана проектно- сметная документация, получено положительное заключение по объекту: «Капитальный ремонт наружных сетей водоснабжения ст. Батури́нской, протяженностью 10 км».

В 2025 году планируем принять участие в региональной программе по модернизации систем коммунальной инфраструктуры, а также будем подавать заявку в министерство ТЭК и ЖКХ КК на получение труб из аварийного краевого резерва.

Дорожная деятельность в отношении дорог местного значения

Всего дорог местного значения - 55,05 км. Из них с асфальтным покрытием 14,2 км, гравийных – 31,4 км, грунтовых – 9,9 км, что составляет 17,0% от общей протяженности дорог.

В течении 2024 года проведены работы по ремонту дорог на территории Батури́нского сельского поселения, п.Заря (отремонтирована гравийная дорога и 100 м грунтовой переведена в гравийную) в ст.Батури́нской проведены работы по грейдированию дорог по ул. Комсомольская, Фрунзе, Пролетарская, Горького, Захарченко, Ленина, Гагарина, Октябрьская, Красноармейская и др.) проведены работы по планировке дорог в гравийном исполнении по ул.Южная.

Общий объём расходов по ремонту дорог составил – 1 990,4 тыс. руб. На указанные цели приобретено 240 м³ гравийно-песочной смеси на сумму 300,9 тыс.рублей.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, в ст. Батуринской по ул. Шоссейная, Захарченко, Октябрьская нанесена дорожная разметка. Обновлено разметка искусственных неровностей и пешеходных переходов, в районах общеобразовательных учреждений на сумму 79,5 тыс. рублей, приобретены и установлены 32 дорожных знака на сумму 42,5 тыс. рублей.

На зимний период на подсыпку дорог приобретен крупнозернистый песок 30 м³ на сумму 46,2 тыс. рублей.

Большое количество жалоб и обращений касается именно состояния гравийных и грунтовых дорог.

Планируется проведение ремонта дорог в ст.Батуринской с подсыпкой гравия. Проведение работ по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия дорог по ул. Красной и ул. Гагарина.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В Батуринском сельском поселении продолжает свою работу территориальная комиссия по профилактике преступлений и правонарушений, так в 2024 году было проведено 12 заседаний, посещено по месту жительства 34 семьи с несовершеннолетними детьми, с целью установления, либо опровержения фактов неблагополучия. Так же при посещении семей было обеспечено информирование по вопросам повышения культуры безопасного поведения, эксплуатации печей и других отопительных приборов в осеннее – зимний и пожароопасный периоды.

В 2024 году работа в МБУ «Батуринский СДК» велась согласно годовому плану. За 2024 год на территории Батуринского сельского поселения проведено 555 мероприятий. Для жителей станицы были проведены концерты.

Собирается и пополняется Книга Памяти со списками станичников ушедших на фронт, проводится работа по сбору данных для Краевой Книги Памяти.

На базе историко-краеведческого музея действует военно-патриотический клуб «Алый парус», участниками которого являются дети, подростки и молодежь в возрасте до 30 лет. Ни одно мероприятие не обходится без участников клуба.

Также в 2023 году в Батурином доме культуры с апреля организовали свою работу участники «народного фронта». Неравнодушные жители Батуриного с/п ежедневно плетут маскирующие сети, изготавливают окопные свечи, одеяла, простыни и подушки для участников СВО, собирают гуманитарную помощь.

Примечательно, что участникам «народного фронта» удается вовлечь в работу детей и подростков, которые посещают Дом культуры. Ребята с энтузиазмом обучаются искусству плетения сетей, а также с удовольствием посещают мероприятия, в которых задействованы неравнодушные жители.

Особое внимание в 2024 году было уделено семьям участников специальной военной операции. Дети были индивидуально приглашены на тематические детские мероприятия и на новогоднее театрализованное представление

В рамках реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» проведены работы по объекту: «Капитальный ремонт крыши здания дома культуры», стоимость ремонта составила 5667,7 тыс.рублей (краевой бюджет 4987,6 тыс.руб. местный бюджет 680,1 тыс.руб.).

В 2025 году в рамках реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» будут проведены работы по объекту: «Капитальный ремонт крыши здания дома музея», стоимость ремонта составляет 1034,6 тыс.рублей (краевой бюджет 910,5 тыс.руб. местный бюджет 124,1 тыс.руб.).

Кроме того, запланирована разработка проектно-сметной документации капитального ремонта здания дома культуры в ст.Батуриной и прохождение государственной экспертизы.

Администрация Батуриного сельского поселения уделяет большое внимание развитию физической культуры и спорту. Спортивные команды Батуриного сельского поселения принимали активное участие во всех спортивных мероприятиях, проводимых на территории Брюховецкого района, в которых регулярно занимали призовые места.

В 2024 году разработан проект и подана заявка в Министерство спорта для участия в краевой программе на получение соответствующего финансирования строительства «Многофункциональной спортивной площадки»

В 2025 году планируем разработать проектно-сметную документацию по благоустройству стадиона в ст.Батуриной.

В области благоустройства приоритетными направлениями в своей работе администрация ставит вопрос ремонта автомобильных дорог и тротуаров.

На территории Батуринского сельского поселения работы по благоустройству осуществляет МКУ «Благоустройство». В течение года предприятие выполнило следующие работы:

наведение санитарного порядка на улицах, кладбище

проводилась работа по очистке от мусора и веток территории парка;

В течение летнего периода производилось неоднократное скашивание травы.

В рамках государственной подпрограммы Краснодарского края «Комплексное развитие сельских территорий», в 2024 году проведены работы по ремонту тротуара по ул.Красная, протяженностью 2,0 км в ст. Батуринской на общую сумму 9911,3 тыс.рублей (краевой бюджет 6159,3 тыс.руб. местный бюджет 3752,0 тыс.руб.), а также проведены работы по объекту: «Капитальный ремонт фасада здания администрации ст. Батуринской и благоустройство прилегающей территории к нему», стоимость ремонта составила 3834,1 тыс. рублей (краевой бюджет 2000,0 тыс.руб. местный бюджет 1834,1 тыс.руб.).

В 2024 году из бюджета Краснодарского края Батуринскому сельскому поселению выделены 3070,0 тыс.рублей на приобретение специальной техники (на базе шасси трактора), в рамках осуществления органами местного самоуправления своих полномочий в сфере благоустройства территории, в июле 2024 года администрацией Батуринского сельского поселения приобретен трактор Беларусь – 82.1.

В этом году планируем принять участие в краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив по объекту: «Благоустройство общественной территории памятника в честь Победы в Великой Отечественной войне и аллеи памяти в ст. Батуринской»

На территории Батуринского сельского поселения созданы и работают 16 органов территориального общественного самоуправления.

также организована работа по первичному воинскому учёту граждан.

На территории Батуриного сельского поселения организована работа по первичному воинскому учёту граждан.

Всего на воинском учете состоит 977 чел, из них:
граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет

25 чел. (2008 года рождения)
призывников (1997 - 2005 г.) – 155

Всего в течение 2024 года отправлено на службу в Вооруженные Силы 9 призывников Батуриного сельского поселения.

По состоянию на 1.01.2025 года в Батурином сельском поселении проживает 1 участник Великой Отечественной войны, 1 труженик тыла, 1 вдова участников ВОВ.

На постоянной основе им оказывается помощь в уборке придомовой территории.

В течение всего года ведется обследование условий проживания ветеранов, пожилых и одиноко проживающих граждан. В результате посещения выявляются проблемные вопросы, и оказывается помощь в рамках своей компетенции.

Органы местного самоуправления - Совет Батуриного сельского поселения и администрация Батуриного сельского поселения принимают в пределах своих полномочий правовые акты.

В 2024 году состоялось 12 сессий Совета Батуриного сельского поселения. Принято 44 решения, 22 из которых нормативные правовые акты.

Администрацией Батуриного сельского поселения подготовлено и утверждено 131 постановление, из них 43 нормативные правовые акты, 94 распоряжения. Выдано справок и выписок населению – 968 штук.

В 2024 году рассмотрено 36 письменных обращений граждан. Основные вопросы – ЖКХ, благоустройство, вопросы бытового характера.

При рассмотрении обращений граждан большое внимание уделялось комиссионному рассмотрению, рассмотрению с выездом на место: так за прошедший год было рассмотрено 100 % обращений.

По итогам рассмотрения обращений граждан оперативно принимались меры по решению поднятых проблем.

В заключении хочется добавить:

Прожит еще один год. Он был наполнен разными событиями и делами.

Те задачи, которые мы выполнили в 2024 году, достигнуты благодаря совместной работе с жителями, с руководителями и специалистами учреждений и организаций всех уровней.

Конечно же, большую часть проблем, которые нам удалось решить, мы выполнили благодаря активной помощи руководства муниципального образования Брюховецкий район и Законодательного Собрания Краснодарского края. Без их финансовой поддержки и возможности реализации краевых и федеральных программ, поселению просто невозможно справиться с благоустройством территории в рамках своего бюджета.

Еще много задач и не решенных вопросов стоит перед нами. Главное, идти к их выполнению вместе!

Благодарю за внимание!